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Війна створила виклики на всіх фронтах України, в тому числі, на освітній ниві. Особливе 

значення в повоєнні роки надається медичній галузі, а тому підготовка та перепідготовка кадрів для 

закладів охорони здоров’я стає пріоритетом номер один [1, 3, 4]. Враховуючи ті складності, які 

виникли внаслідок воєнних дій на території нашої держави, якість підготовки майбутніх спеціалістів 

має першочергове значення для закладів вищої медичної освіти. Освітній процес у медичному 

університеті передбачає поєднання теоретичних та практичних складових. Це можливо при 

застосуванні сучасних освітніх платформ [2, 5]. Матеріально-технічна база Запорізького державного 

медико-фармацевтичного університету (ЗДМФУ), наявність оснащених укриттів на території 

університету та клінічних базах кафедр дозволяє проводити також очне навчання. Відповідно до 

чинного законодавства України, наказів ректора ЗДМФУ було організовано освітній процес на 

кафедрі фтизіатрії і пульмонології.  

Освітній процес у 2023-2024 навчальному році на кафедрі фтизіатрії і пульмонології 

складається із додипломного та післядипломного етапів. 

На додипломному етапі викладаються дисципліни: для студентів 3 курсу: Фтизіатрія з 

оцінкою результатів досліджень; для студентів 4 курсу: Фтизіатрія, Фтизіатрія з особливостями 

дитячого віку, курс за вибором Паліативно-хоспісна медицина; для студентів 5 курсу курс за вибором 

Актуальні питання пульмонології; для студентів 6 курсу: Паліативно-хоспісна медицина. 

Традиційно вже освітній процес відбувається із використанням освітньої платформи MS 

Teams. Групи студентів створюються викладачами зазделегідь. В групи додається тематика занять, 

матеріали для підготовки. Заняття проводяться в режимі реального часу згідно розкладу. Близько 

половини – 2/3 заняття проводиться викладачами наживо у вигляді обговорення теми заняття, 

демонстрації студентам презентацій по темі та обговоренню, також демонстрації клінічних кейсів та 

їх обговоренню. Інша частина заняття присвячена виконанню індивідуальних завдань. Оцінку студент 

отримує згідно виконаного завдання та роботи на занятті під час розбору теми. При неможливості участі в 

обговоренні теми заняття онлайн, студент виконує практичне завдання та його робота оцінюється за 

результатом виконаної роботи. Усі студенти повинні також пройти онлайн-курс із самостійної  

роботи та виконати підсумковий тест, студенти 4 курсу виконують та захищають історію хвороби. 

Особливістю цього навчального року є те, що частина студентів, які мешкають у м. Запоріжжя 

можуть очно відвідувати заняття на кафедрі. Для безпеки студентів та викладачів під час тривоги 

учасникам освітнього процесу пропонується пройти в укриття, яке знаходиться на території КНП 

Запорізький регіональний фтизіо-пульмонологічний лікувально-діагностичний клінічний диспансер ЗОР. 

Викладачі працюють з тими студентами, які навчаються очно наживо протягом 1/2-1/3 часу 

заняття (залежно від розподілу студентів у групі на онлайн/офлайн частини, далі студентам пропонується 

самостійна робота з виконання завдання, а викладач працює дистанційно з онлайн-частиною групи. 

Враховуючи тематику занять та побажання студентів щодо збільшення  практичної складової 

навчання під час очних занять викладачами організовано демонстрацію процесу лабораторного 

дослідження мікобактерій туберкульозу; практичну роботу по роботі зі знімками КТ-рентгенограм 

органів грудної клітини; виконання фіт-тесту та правил експлуатації респіраторів; робота з пацієнтами 

різного профілю окрім традиційної організації проведення практичних занять.   
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Використання освітньої платформи MS Teams також дозволяє викладачам та студентам в 

умовах воєнного стану комунікувати, працювати із представленим наочно навчальним матеріалом 

(рентгенівські та КТ-знімки пацієнтів, результати аналізів), демонструвати презентації за темами 

занять (студенти 6 курсу із предмету паліативно-хоспісна медицина), брати участь у дискусіях.  

На післядипломному етапі на кафедрі проводиться навчання лікарів-інтернів з предметів 

Туберкульоз, Фтизіатрія; лікарів-курсантів. Інтерни навчаються очно. Курсанти — онлайн, проте, не 

виключається можливість очного навчання. 

Для лікарів-курсантів на кафедрі організовано вторинні спеціалізації з пульмонології, 

фтизіатрії; цикли тематичного удосконалення з різних тематик: 

«Сучасні аспекти діагностики та лікування хворих на туберкульоз» (50 балів). 

«Особливості ведення пульмонологічних хворих» (50 балів). 

«Актуальні питання діагностики, диференційної діагностики та профілактики туберкульозу» 

(50 балів). 

«Вибрані питання пульмонології» (50 балів). 

«Організація протитуберкульозних заходів в сучасних умовах» (50 балів). 

«Актуальні питання туберкульозу та ВІЛ/СНІДу в сучасних умовах» (50 балів). 

«Комплексне лікування хворих на туберкульоз із супутніми захворюваннями» (50 балів). 

«Диференційна діагностика туберкульозу та захворювань органів дихання» (50 балів). 

«Організація протитуберкульозних заходів в сучасних умовах» (50 балів). 

«Туберкульоз у дітей: розповсюдженість, особливості діагностики та клінічні варіанти 

перебігу» (50 балів). 

«Диференційна діагностика туберкульозу та захворювань органів дихання» (50 балів). 

«Актуальні питання діагностики, диференційної діагностики, профілактики та ведення хворих 

на туберкульоз» (50 балів). 

«Вибрані питання пульмонології» (50 балів). 

«Актуальні питання туберкульозу та ВІЛ / СНІДу» (50 балів). 

«Актуальні питання бронхолегеневої патології» (50 балів). 

Також на кафедрі організовано фахові школи: 

«Питання диференційної діагностики туберкульозу легень» (20 балів). 

«Питання діагностики та диференційної діагностики неспецифічних захворювань органів 

дихання» (20 балів). 

При викладанні лікарям-курсантам робиться акцент на практичній складовій: демонстрація та 

обговорення клінічних випадків; КТ, рентгенограм, результатів лабораторних обстежень, тощо. 

Висновки. У Запорізькому державному медико-фармацевтичному університеті створено всі 

умови для організації освітнього процесу за змішаним форматом на кафедрі фтизіатрії і пульмонології 

в умовах воєнного стану. Для покращення якості освітнього процесу в умовах воєнного стану кафедра 

пропонує збільшити частку студентів, які прагнуть навчатися очно та по можливості виділення їх в 

окремі групи.  
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